

现货价飙升 黄金牛市再度确立?

9月11日,国家统计局发布数据显示,受食品价格大幅上涨影响,我国8月份CPI同比上涨6.5%,为今年月度最高涨幅,这是CPI连续4个月创出新高,增幅也创下近11年来的新高;与此同时,由于近期股市波动的频繁,让人们更加看重黄金的投资功能,其保值增值功能也在目前的情况下日渐凸显。金价的飙升,已经催化了人们对黄金的投资热情。

◎本报记者 金莘莘

黄金现货价格飙升

上周五,国际黄金价格一改15个月来的盘整态势,一举突破每盎司700美元的关口,最高达到709.40美元,创下2006年5月以来的新高,9月11日,国际现货黄金价格也突破了714美元。而由于受到国际金价大幅上扬的刺激,上海黄金交易所的黄金交易品种成交价格也集体上涨,其中9月12日的Au9995和Au9999每克较前一个交易日分别上涨2.09元和1.98元,报收于172.03元和172.16元。

同时,上涨的不仅仅是现货黄金的价格,由于国际金价的走高,国内黄金饰品和金条的销售价格也有了调整。据记者了解,近日,上海黄金协会对足金首饰的建议价已经从前期的202元/克上调到205元/克;中国黄金上海店的胡金红店长也表示,由于他们店所销售的金条与上海黄金交易所的金价挂钩,因此中国黄金的金条回购价格和卖出价近日也一直处于上涨状态。“上周五我们这里的回购价还是164-165元/克的样子,到了9月11日,已经达到了169元/克了。”

多种因素造成金价上涨

“造成此次黄金现货价格上涨的原因是多方面的。最主要的还是美国近期公布的经济数据造成的美元贬值。”兴业银行资金营运中心黄金交易员卢林分析。他认为,上周五,美国公布的就业率数据下

降,8月美国非农就业人口下降0.4万,为最近4年来首度减少,该数据引发了人们对美国经济步入衰退的忧虑;美元减息的预期也再次增强,使得大量的资金涌入黄金市场,抬高了金价。

当然,造成金价上涨的原因也不仅仅是美国此前公布的就业数据,业内人士向记者分析,近期国际石油价格的上涨也是助长黄金走高的一个原因。加上次级债风波的爆发,已经让不少投资者对市场产生了恐惧心理,都渴求一个“避风港”,避险功能和保值功能突出的黄金于是就成为了众多投资人的首选。“动荡时期,各路资金的方向都转到黄金上来了。”

后市看好 短期不宜追高

此次黄金价格飙升,让众多分析人士认为黄金牛市已经再度确立。卢林认为,从中期来看,金价价格还有一定的上升空间,尤其是今年4季度,受到美元进一步疲软等因素的影响,黄金价格走高空间存在。“特别是本周欧洲央行维持利率不变,让美联储将会加息的预期更为普遍。那么美元走低,黄金就会走高。”其他的业内人士也分析认为,黄金价格长线将会上涨。

而正因为这些对未来乐观的预期,让目前市场上对黄金的投资热情进一步高涨。据记者了解,近一个月来,各家银行的黄金交易都非常多,“从我们了解的数据看,交易量上涨很快,并且一直在持续增长,而且不仅本行如此,其他行也是同样的情况。”建行上海分行有关

张大伟 绘

专家向记者表示。而胡金红显然也没有料到最近黄金的投资会这么热,“之前对于我们来说,黄金销售并没有淡旺季之分,但是最近一个月,由于国际行情的走强,普通老百姓的投资热情都起来了。大众对黄金的需求量非常大,我们目前的销售居然出现卖断货的情况,现在要购买金条,都需要提前预定了。”

但是对未来的乐观,并不表示近期追高投资黄金就是明智的选择。卢林表示,短期内在金价突破700美元后,可能会有回调的压力。“有可能调整至670-680美元的位置,因此建议投资者短期内不要追高。”卢林认为,在国际金价回调到685-690美元且出现反弹的时候买入比较好。“虽然是一个比较谨慎的操作建议,但是投资者黄金,宁可控制风险,否则会有高位被套的风险。”

而业内另一位分析人士也表示了相同的观点,虽然黄金前期的高点是2006年达到的730美元,但是目前来看,“很多前期在较低价位进入的投资者,获利了结的心态比较强,建议这段时间趁着黄金价格走高,已经获利的投资者抛掉比较好,而短期追高的投资者还要三思。”



◎本报记者 金莘莘 实习生 崔君仪

9月11日,随着中国证监会正式批准黄金期货在上海期货交易所上市,国内的黄金投资渠道面临又一次重大变革。由于黄金兼具金融和商品的多重属性,在国际上以黄金为标的的投资非常活跃,当然这也意味着未来投资者在投资黄金上又多了一个渠道。

根据上海期货交易所11日晚公布的黄金期货标准合约征求意见稿,黄金期货合约每手300克黄金,最低交易保证金为合约价值的7%。按照本周金价每克170元左右推算,黄金期货每手合约价值约为51000元。上期所同时公布《上海期货交易所风险控制管理办法》,办法规定,根据客户持仓量和合约上市运行的不同阶段,黄金期货保证金占合约价值的比例在7%至20%之间变化,即每手合约所需保证金在3570元至10200元之间变动。不过有业内人士认为,黄金期货交易,虽然也对个人开发,但是由于风险较大,因此黄金期货更适合机构投资者,个人投资者进入前,必须审视其中的风险。而此前,市场上投资黄金最方

便、最广泛的黄金投资渠道是通过银行投资纸黄金和实物黄金。银行体系中接近“期货”概念的投资方式,只有中行今年在北京和上海开展的黄金期权产品。据中行方面介绍,“黄金期权”是一种买卖双方通过支付期权费方式,约定在未来依据协定价格买卖一定量黄金的交易方式,根据投资人卖出黄金期权和买入黄金期权的不同,分为“两金宝”和“期金宝”。

“两金宝”由投资者可获美元利息和期权费两笔收益而得名,是客户卖出期权业务,即客户根据中行的报价收取期权费,但要承担在未来按照约定的价格卖出或买入黄金的义务。投资起点为10盎司美元或等值美元。“两金宝”适合于金市盘整整理、波动较小时,可满足稳健型投资者的需求。而“期金宝”突破了传统黄金投资方式只能在黄金上涨时投资者才能获利的限制,只要对黄金价格的走势判断准确,不论黄金大涨或大跌投资者都将有机会获利。其投资起点门槛较低,投资者只需根据中行报价支付相应的期权费便可基于自己对黄金走势的判断赚取收益。

个人可投资黄金期货 要认清其中风险

又要加息? 理财早做准备

◎实习生 崔君仪

国家统计局9月11日公布的数据显示,今年8月份,居民消费价格总水平同比上涨6.5%,1-8月份累计,居民消费价格总水平同比上涨3.9%,申万预测全年CPI涨幅或达5%。随着8月21日,年内第四次加息后,金融机构一年期存款基准利率上调至3.60%,但依然处于负利率的状况下。

9月10日召开的国际清算银行会议上,央行行长周小川表示,目前的中国通货膨胀率已经远远超出了央行设定的3%目标,今后央行可能更多次加息、调高存款准备金率,积极进行公开市场操作。同时,央行曾表示希望实际利率为正利率,各方机构预测年内还有1-2次加息的可能。

强烈的加息预期使得大众应该为自己的投资理财早做准备。

工行业提醒投资者在资产管理方面更应该注重资产的流动性。在投资银行理财产品时,投资者结合自身资金需求和风险偏好进行投资。一些投资于债券、票据的固定收益银行理财产品由于央行加息而使得其收益率也“水涨船高”。目前各大银行该类理财产品有6个月、3个月的产品,招商银行更是推出过1个月期的理财产品。

负债管理方面,在加息通道下,固定利率房贷产品较浮动利率房贷已经显现出其优势。在今年初选择固定利率贷款的购房者其还款利率已低于商业性贷款利率。

在央行第四次加息后,部分银行上调了其固定利率房贷产品利率,光大银行5至10年(含)期住房房贷优惠利率由6.33%上调为6.56%,较0.85倍的房贷优惠利率高出0.134个百分点。

固定利率房贷产品虽然有很好的锁定风险的功能、还款利率稳定的特定,但由于房贷一般属于中长期贷款,若在今后出现连续降息的情况,不排除会有其还款利率高于

基准利率的情况出现。对于因加息而产生提前还贷的想法,民生银行相关负责人表示,提前还款势必要占用家里大量存款,如果这笔资金有更大收益的投资,

或者资金并不宽裕,拿这个钱用于别的方面投资的收益肯定会比提前还款得到的收益多。但如果如果没有更好用款的途径和想法,提前还款确实可以省去一些还贷利息。

投资有道

躲开加息 免息车贷让“钱生钱”

◎实习生 缪晓旦

尽管加息预期不断加强,但其实仍有免息或者利率较低的贷款产品。而对于想要贷款买车的人们而言,就有一条实惠的途径。

上海通用近日联手上汽通用汽车金融公司推出国内首个免息贷款购车服务——“贷”动梦想。

以购买凯越三厢轿车1.6LXMT手动标准型(厂家指导价为10.78万元)为例,客户需首付40%车款,按照目前的车贷利率,如果选择三年期贷款,累计支付利息为10322元,而此次推出的免息车贷服务可使消费者免除这笔利息。

当然,如果选择一次性付清,能享受到的现金优惠比所免利息数额

更大,不过如果有比较强的投资能力的话,利用免息车贷则可以省下一笔资金进行投资,从而在提前享受坐驾同时,仍可以取得不错的收益。以上面的例子来看,除去40%的首付外,可通过获得6万多元的免息贷款,而使车主增加手头资金的流动性和可支配性,如果有较好的投资水平,6万元的现金完全可以取得不错的收益。

市场看点

银行理财产品或将重拾短期化

◎本报记者 秦媛娜

随着加息预期再度升温,人们再次开始关注起手头产品的收益率,不过,根据统计,8月份,在央行出其不意加息后,当月加息预期短暂降温,银行发行的理财产品期限呈现短期品种占比开始回落,前期被压抑许久的中长期产品开始重新获得市场份额。但随着本周数据集中出台,短期品种占比或将重新抬头。

西南财经大学信托与理财研究所最新发布的《2007年8月银行理财产品报告》指出,根据统计,今年8月份共有23家商业银行推出了177款理财产品,略少于7月份184款的发行量。从产品期限来看,1年期以下

的短期产品发行数较7月有所回落,100款的发行数占当月产品总数的56.5%。这也是今年5月份以来短期产品发行比例首次低于60%;1年期以上(含1年期)的中长期产品共77

款,占总数的43.5%。对于上述现象,西南财经大学信托与理财研究所研究员李要深指出,这一现象与8月份市场对继续加息预期的减退有一定关系。

由于物价从今年5月份以来保持稳步上升态势,市场对于央行加息的预期明显升温,为了规避利率风险,银行理财产品也从5月开始呈现出短期化趋势,中长期产品占比被不断压缩。7月20日,央行年内第三次

宣布上调存款基准利率27个基点,之后虽然CPI(消费者物价指数)高速增长的数据仍显示加息压力巨大,但是由于市场认为加息这一价格工具不太可能作为月度工具频繁使用,而是需要经历一个政策观察期,因此8月份时市场的加息预期稍有降温,这促成了银行理财产品短期化、中长期增的结构变化。

但是8月21日,与7月20日宣布加息仅隔一个月,央行出其不意地再次宣布上调存款基准利率,这可能会对银行理财产品的期限结构再次产生影响。报告指出,连续加息的直接结果之一是产品预期收益的提升,8月份人民币固定收益产品的平均预期收益率整体继续走高,一月期为2.49%,高于7月2.46%的水平;三月期为2.78%,高于7月2.67%的水平。“相信这个趋势还会继续下去。”李要深表示。

机构动态

中行短信服务号码更新

◎本报记者 金莘莘

记者日前从中行上海分行了解到,为方便客户辨识,打击假短信诈骗,从2007年9月12日起,该行的“移动短信服务号码”将由原先的555595566000变更为新的10657109095566。新代码启用后,中行上海分行原先所有的刷卡提醒、还款提醒等移动短信都将通过新号码发送。中行有关人士提醒:国庆等节假日是各类诈骗短信、电话的高发期,市民应提高警惕。

光大银行信用卡服务升级

◎本报记者 金莘莘

记者近日从光大银行了解到,从现在到年底,将对旗下各类信用卡举办近20项有奖活动,以回馈其持卡人。活动涉及生日刷卡双倍积分、特惠餐厅5折、重阳节教师节主题性礼品等。光大银行在服务方面推出了不少优惠策略。比如该行的信用卡首年免除年费,消费3次即可免除次年年费;1%-2%的境外货币转换费率;以及其密码选择功能和48小时的失卡保障服务等。

信诚人寿 为中网提供5亿保额保障

◎本报记者 卢晓平

记者日前获悉,信诚人寿保险有限公司成为2007年中国网球公开赛唯一指定的保险服务商,各项保障服务总保额超过5个亿。

据了解,除了为中国网球赛事提供公众责任险、组委会的工作人员获得意外伤害险以外,信诚人寿还为十万名以上观众,投保了公共交通工具团体意外伤害保险。

产品上柜

工行发售新一期“灵通快线”

◎本报记者 金莘莘

9月11日起至9月16日,工行将在各大理财网点发售新一期“灵通快线”人民币理财产品。该产品是按照个人或机构投资者“打新股”的流程,通过集合个人资金,组成信托计划参与申购大盘蓝筹新股,然后将中签资金按投资者的认购份额按比例分配。该产品认购起点为5万元人民币,预期年收益率为6%。

民生银行推“金茂集团(二期)”

◎本报记者 金莘莘

民生银行于9月7日-19日推出非凡理财稳健系列之“金茂集团(二期)”产品。该产品面向个人和机构投资者发售,投资期限为6个月,个人投资者认购金额5万元起,预期年收益率约4.1%。机构投资者认购金额50万元起,预期年收益率约4.3%。产品主要投资于重庆国际信托投资有限公司的“重庆国投—金茂集团资金信托计划”,并由民生银行提供备用贷款支持、账户监管和贷后管理构成的四项要素。

恒安标准人寿 “领创财富”投连产品登陆银行

◎本报记者 卢晓平

9月10日,恒安标准人寿一款名为“领创财富”的投连产品开始在该公司银保渠道上市销售。据恒安标准人寿产品开发总经理张戈介绍,在该产品设计时,借鉴了标准人寿在英国成熟的市场经验,产品结构尽量简单,“产品复杂,会增加误导的可能性”,各账户对不同工具的投资比例、账户管理费用等均标注得非常清楚,为在银行柜台销售提供方便。

友邦康乐成长医疗险计划上市

◎本报记者 卢晓平

友邦保险近日推出一款“友邦康乐成长医疗保险计划”少儿险种。该险种专为出生满30天至17岁的少年儿童设计,提供专属保障。该产品保障范围包括:意外残疾保障、药品费用补偿(包括社会医疗保险基本医疗保险药品目录以内及以外的药品费)、手术费用补偿、入住医院治疗期间的床位及膳食费用补偿、入住医院治疗期间的其他费用补偿等多项内容。

中德安联分红型年金上市

◎本报记者 黄蕾

针对目前市场对养老产品的多元化需求,日前中德安联人寿推出一款全新的分红型年金安联安享丰年。该产品以养老金逐年递增3%,并分享超额红利和终了红利的方式,三重回报有效抵制通货膨胀,保证养老金的保值增值。